11. Iranska Olimpiada Geometryczna

Poziom zaawansowany
18 pazdziernika 2024

Upublicznianie ponizszych tresci jest zabronione do momentu udostepnienia ich na
oficjalnej stronie olimpiady: igo-official.com

Zadanie 1. Trojkat rownoboczny ABC podzielono na 4 trojkaty o réwnych polach; trzy przysta-
jace do siebie ABX, BC'Y, CAZ i mniejszy trojkat rownoboczny XY Z| jak na rysunku. Udowod-
nij, ze punkty X, Y, Z leza na okregu wpisanym w tréjkat ABC'.
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Zadanie 2. Dany jest czworokat ABC'D wpisany w okrag. Na boku C'D lezy taki punkt P, ze
ZCBP = 90°. Proste AC' i BP przecinaja si¢ w takim punkcie K, ze AK = AP = AD. Punkt
H jest rzutem B na prosta AC. Udowodnij, ze ZAPH = 90°.

Zadanie 3. W trojkacie ABC punkt D to spodek wysokosci z A na bok BC, a I, I, i I¢ to
odpowiednio $rodki okregu wpisanego, A-dopisanego i C-dopisanego. Niech P # B i Q # D
to drugie przeciecia okregu opisanego na tréjkacie BDIs z prostymi, odpowiednio, Bl i Dl4.
Udowodnij, ze AP = AQ.

Okrag A-dopisany jest styczny do boku BC' 1 przedtuzen AB i AC.

Zadanie 4. Wewnatrz trojkata ostrokatnego ABC lezy taki punkt P, ze /BPC =90°i /BAP =
/PAC. Niech D bedzie rzutem P na bok BC, a M i N to srodki okregéw wpisanych w trojkaty
ABD i ADC. Udowodnij, ze czworokat BM NC' jest wpisany w okrag.

Zadanie 5. Dany jest czworokat ABC' D wpisany w okrag w. Niech E bedzie ustalonych punktem
na odcinku AC. Punkt M jest dowolnym punktem na w, a proste AM i BD przecinaja sie
w punkcie P. Prosta EP przecina AB i AD w punktach, odpowiednio, R i ). Punkt S jest
przecieciem BQ i DR, a proste M S i AC' przecinaja sie w punkcie 7. Udowodnij, ze niezaleznie
od potozenia punktu M okrag opisany na trojkacie C'MT przechodzi przez ustalony punkt rézny
od C.

Czas trwania zawodow: 4 godziny 30 minut.
Za kazde zadanie mozna uzyska¢ maksymalnie 8 punktow.


https://igo-official.com/

